

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.

Feladv. szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Elő Takarékpénztár-épület.)

A németek nagy győzelme Orosz-Lengyelországban. Negyvenezer orosz fogoly és gazdag hadizsákmány.

Budapest, nov. 26.

Berlin, nov. 26. A nagyhódhadiszállás jelenti:

Keletporoszországban a helyzet változatlan.

Maczkensen tábornok harcaiban — Lodznál és Lovicsnál — az I. és II. orosz hadsereg és V. orosz hadsereg részét súlyos veszteségeket szenvedtek. Sok halottnak és sebesülten kívül az oroszok nem kevesebb, mint körülbelül 40.000 sebesülten foglyot vesztek, 70 ágyut, 160 löszerkocsit, 166 gépfegyvert zsákmányoltunk és 30 ágyut használhatatlanná tettünk. Fialat csapataink azon részét, amelyek a harcokban részt vettek, nagy áldozatok ellenére is fényesen beváltak. Ha ilyen eredmények után nem sikerült döntést kiküzdennünk, annak oka további elengedhetetlen erőket kelet felől és dél felől való beavatkozásában rejlik. Ezeknek támadásait tegnap mindenütt visszavertük. A harcok végleges kimenetele azonban még hátra van. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az oroszok kiverése a Kárpátokból.

Csapataink rengeteg foglyot ejtettek.

Budapest, nov. 26.

Az Esti Újság tudósítója jelenti:

Csapataink Ung és Zemplén megyében rengeteg foglyot ejtettek. Tüzérségünk az oroszokat keresztűzbe fogta és 25 kilométerre Homonnától visszavetette. Borovics hadseregpáncsnok egy újságrónak kijelentette, hogy az oroszok kiverését a kassai Rákóczi-dómban megünnepeli. Molnár kormánybiztos nyilatkozata szerint az oroszok betörése csak epizódja a háborúnak.

Portugál csapatok Irországban.

Budapest, nov. 26.

Az Est jelentése szerint Irországban portugál csapatokat szállítanak partra. A lakosság magatartása nyugtalanítja Angliát.

A törökök elzárták a Szezi-csatornát.

Budapest, nov. 26.

Milanoból jelentik, hogy egy olasz lap értesülése szerint a törökök Elkhaznánál két ócska zsákmányolt szállító-hajót elsüllyesztettek. E miatt az angol cirkálók nem juthatnak át a Szezi-csatornán.

A törökök harcai.

Budapest, nov. 26.

Konstantinápoly, nov. 26. Délelőtt 10 óra. A török főhadiszállás jelenti:

A tartósan rossz időjárás a Kaukázusban pillanatnyira megállította offenzív mozdulatainkat. A Csoroch-zónába behatolt csapataink újabb győzelmet arattak. Megszállták Morgult, átlépték a Csoroch-folyót Burcsika közelében és ezt az állást megszállták. Az ellenségtől több gyors tüzelő ágyut, egy sebesült szállító felszerelést, két autóbilit, száz lovat, löszert és egyéb tüzérségi anyagot és nagy tömeg dinamitot zsákmányoltunk. (Hivatalos.)

A németek harcai.

Budapest, nov. 26.

A Marne—Yser melletti harcoknál a németek erősítéseket, újágyukat kaptak. A franciák-angolok nehéz ágyukkal dolgoznak. (N. T. I.)

Harcaink Szerbiában

Jelentés a déli harcterről.

Budapest, nov. 26.

Tegnap óta a Kolubára folyó menti harcok lényeges előhaladásáról adhatunk számot. Az ellenséges arcvonal centrumát a lazareváci erős hadállás a 11., 73. és 102. ezredek, melyek harcú lendületükről híresek, rohammal bevették. Ez alkalommal 8 tisztet és 1200 főnyi legénységet elfogtak, 8 ágyut, 4 löszerkocsit, 3 géppuskát zsákmányoltak. Ljig helységtől délre is sikerült a hasonló nevű folyótól keletre fekvő magaslatokat bevenni és ez alkalommal 300 embert foglyul ejteni. A Valjevótól dél felé előre nyomult hadoszlopok kosjerici előtt állanak. (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az oroszok kiverése.

Budapest, nov. 26.

Nyiregyházáról jelentik a Magyar Távirati Irodának:

Az ungvári főispántól érkezett értesítés szerint csapataink az uzsoki szorosba betört ellenséget megverték és az ország területéről kiszorították. A zempléni főispán ugyancsak győzelemről ad hírt: a Zemplén vármegyébe beengedett ellenséget bekerítve, megvertük. Az oroszok veresége e helyen nagy. Az ellenség az ország területéről mindenhonnan megkezdte a visszavonulást. (Közli a miniszterelnökség sajtóoszt.)

Visszavert francia támadás.

Budapest, nov. 26.

Berlin, nov. 26. A nagyhódhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntéren a helyzet változatlan. St.-Hilaire—Jusin vidékén a franciáknak egy nagy erővel megindított, de gyengén végrehajtott támadását nagy veszteségeket okozva az ellenségnek — visszautasítottuk. Apremontnál előrehaladtunk. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az orosz betörések visszaverése.

Budapest, nov. 26.

A Nap tudósítója szerint az oroszok Máramarosba nem törtek be. A többi vármegyéből visszavonulásuk folyamatban van. A szepesi főispán bejárta a határszélét, megállapította, hogy a határok kitünően vannak védve. Aggodalomra ok nincsen. Az Ungba betört ellenséget Uzsonkon túl üldöztük. Rövidesen csapást mérünk az oroszokra. Kárpáti harcaink diadalmasak.

A Szezi-csatorna megszállása.

Budapest, nov. 26.

A törökök megszállták a Szezi-csatorna két partját. Az indiai transzportok ezután csak Afrikán keresztül mehetnek Angliába. (M. T. I.)

A szerbek békét akarnak.

Budapest, nov. 26.

A Corriera de la Serra hadi tudósítója jelenti a szerb főhadiszállásról, hogy a szerb tábornoki karban legközelebb változások lesznek. Komolyan fölmerült a béke kérdése a monarchiával. Romániát tartják a béke előkészítőjének.

Az olasz külügyminiszter szabadságon.

Budapest, nov. 26.

Sonino olasz külügyminiszter beteg. Három hetes szabadságra megy. (M. T. I.)

Levél Przemysl-ből.

Budapest, nov. 26.

A Nap című laphoz levél érkezett Przemysl-ből. Egy honvéd írja a következőket: — Elszántan várjuk az ostromot s a kirohanást. Lelkesen sorakozunk Kuzmanekhez.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy a „THEXTRA“ a legfinomabb és legnemesebb tea levelekből készült kivonat, rum izzal, vagy a nélkül megérkezett és azt 50 fill. Kor. 2-40, 4-75, 9-40 és 3 — koronás eredeti üvegekben árusítom.

ULLMANN SALAMON

fűszer és osemge nagykereskedése, a „Thextra“ művek kizárólagos elárúsító helye.

PIAC-U. 63., vármegyei újjal szemben. Prospektussal készséggel szolgálok

Három nyugdíjazás.

Nyugdíjazások a városnál.

Már említettük, hogy Kovács József polgármester, Körner Adolf főjegyző és dr. K. Tóth Mihály tanácsnok beadták a nyugdíjazás iránti kérvényüket, melyeket tegnap délelőtt tárgyalt le a város nyugdíjellenőrző bizottsága, melynek ülésén előbb a polgármester, később a főjegyző elnökölt.

Legelőször Körner Adolf főjegyző kérvényét tárgyalták, aki 35 évig szolgált és a szabályzat értelmében (minden 7 hónap 8-at számít!) teljes 40 év után illeti a nyugdíj, a milleniumi év kétszeres számításával. A nyugdíjba számít 6000 kor. törzsfizetése, 1200 korona városi és 1000 kor. személyi pótléka, végül a lakbérből 1280 korona. Tehát nyugdíjának évi összege 9480 kor. lesz.

Miután az ülésről a polgármester el távozott, az ő nyugdíjazási kérvényét tárgyalták. A főjegyző foglalta el az elnöki széket. A polgármestert 12 évi szolgálat után kedvezményes számításal 14 nyugdíj-év illeti. A törzsfizetés után ugy állapították meg a nyugdíjat, mintha fizetési osztályának első fokozatában lenne. Fizetése után 7200, lakbéré után 1200 koronát, összesen évi 8400 korona nyugdíjat állapították meg részére.

Végül dr. Könyves Tóth Mihály tanácsnok részére 31 nyugdíj-év után törzsfizetéséből 5412, lakbéréből 920 koronát állapították meg, évi nyugdíja tehát 6332 kor. lesz.

Ezután dr. Freund Jenő indítványára a polgármester és a főjegyző, Békés Lajos indítványára pedig dr. K. Tóth Mihály tanácsnok érdemeit jegyzőkönyvileg örökítették meg.

A hajduszozáti rablógyilkosság.

Elítélték a tettest.

Ez év április 21-én borzalmas rablógyilkosság történt Hajduszozáti községben. Az áldozat Kardos Antal gazdálkodó, akire a saját házában rátörtek, elvágták a gégéjét, aztán összeszurkálták. Mikor pedig végeztek vele, körülbelül 140 korona pénzával, amelyet a komótban, a biblia lapjai közt tartogatott, meglépett a tettes.

A csendőrség a tettest Sárközy János személyében nyomozta ki s gyanuba vették még Fábrián Józsefet is. Mind a ketőt letartóztatták s azóta azok vizsgálati fogságban ültek a debreceni kir. ügyészség fogságában.

A véres eset esküdtszéki főtárgyalása a napokban folyt le. A büntető tanács — Nagy Kálmán elnöke alatt — Soltész Endre és Jeney György szavazó-bírákból és dr. Hegedűs István jegyzőből állott. Az esküdtek között több tekintélyes debreceni polgár foglalt helyet. Sárközy Jánost, az elsőrendű vádlottat dr. Schwartz Arthur, Fábrián József másodrendű vádlottat pedig dr. Kardos Samu ügyvédek védtek, míg a közvédat Gáthy Bálint, a debreceni kir. ügyészség vezetője képviselte.

A két napig tartó tárgyaláson, a bizonyítási eljárás és a perbeszéd után az esküdtek Sárközy Jánost úgy a gyilkosság, mint a rablás és lopásban bűnösnek mondták ki, Fábrián Jánost ellenben a terhére rótt bűncselekmények egyikében sem találták bűnösnek. A kir. törvényszék az esküdtek verdiktje alapján Sárközy Jánost tizenegy évi fegyházra ítélte, Fábrián Józsefet pedig fölmentette és szabadlábra helyeztette azonnal.

Színház.**A hét műsora.**

Péntek: Kaméliás hölgy. Színmű 5 felv.
Szombaton: Katonadolog, énekes, táncos sláger.

Vasárnap d. u.: Vörös ördögök, alkalmi színjáték hét képben.

Vasárnap este: Katonadolog, énekes és táncos sláger.

Közkívánatra vasárnap délután a Vörös ördögök. Több színházlátogató család aláírásával levelet kapott az igazgatóság, amelyben a nagysikerű Vörös ördögöknek most vasárnap délutánra való műsorra tüzését kérik. Az indoka ennek az, hogy a családok a gyermekeket is el akarják vinni a pompás látványos darab előadására. Az igazgatóság készséggel teljesíti ezt a kívánságot. A Vörös ördögök vasárnap délutáni előadására a nagy érdeklődésre való tekintettel már árusítja a jegyeket a színházi pénztár a rendkívül mérsékelt helyárák mellett.

A Katonadolog, ez a nagyszabású, — pompás énekes és táncos sláger kerül színre szombaton és vasárnap este. A múlt szezonnak igazán szenzációs sikere volt ez a darab, amelynek rendkívül mulatságos meséje a kínai birodalom exotikus világában játszódik le. Ez az érdekes millió nagyszerű látványosságot is nyújt. A zeneszámok, amelyek tudvalevőleg a népszerű Zerkovitz szerzeményei, egytől-egyig páratlanul kedvesek. Ma már mindenki ismeri ezeket s bizonyára szívesen hallja újra a színpadról a színes, meleg s fülbemészó melódiákat. A táncszámok is rendkívül ügyesek. Elég csak a pávián táncra utalni, amelyet tavaly egyszerre fölkaptak. A sokat emlegetett tangót ebben a darabban mutatták be először. A darab teljesen új betanulással és szereposztással lesz felelevenítve. Darigó játsza

Bodor Pistát, Teleky a kínai leányt és Szentgyörgyi Mártha a színésznőt. A kínai kutyamosó komikus szerepének a kiaknázása a Várnay feladata lesz. A Katonadolog új előadásait feszült várakozás előzi meg s már is nagyon kapósak a jegyek a szombati és a vasárnapi slágerestékre. Jóllehet, a Katonadolog a legköltségesebb darabok közé tartozik, az igazgatóság még sem emeli a helyárákat, hogy mindenki megszerezhesse magának ezt az élvezetes színházi estét.

Halassy Mária — Kaméliás hölgy. Lázás igyekezettel készül a színtársulat a Kaméliás hölgy című régi jó színműre, amely már régen nem került színre színpadunkon. A Kaméliás hölgy éppen olyan népszerű és hatásos darab, mint a Vasgyáros. A címszerepet Halassy Mária fogja játszani s alakítása elé bizonyára nagy érdeklődéssel néz a kiváló művész kedves közönsége. A Kaméliás hölgy péntek esti előadására mérsékelt helyárák mellett válthatók a jegyek.

Katonadolog jegypénztára. A színház igazgatósága tudatja a közönséggel, hogy a szombati és vasárnapi slágerestékre, amikor a Katonadolog című énekes és táncos színjáték kerül színre, a mérsékelt helyáru jegyek árusítását már megkezdte. A karzat és az erkély jegyeket éppen úgy lehet előre váltani, mint a támlásszékeket és páholyokat. A már most is mutatkozó rendkívül nagy érdeklődésre tekintettel célszerű a megfelelő jegyekről mielőbb gondoskodni.

A „Maitresse”. Ma kerül utoljára műsorra az Apollóban a „Maitresse” című 4 felvonásos szenzációs film-dráma, mely minden előadással belt házat vonzott az Apollónak. A gyönyörű és értékes drámát figyelmébe ajánljuk mindazoknak, kik még eddig nem látták.

Ifjusági előadás az Apollóban. Szombaton délután 3 órai kezdettel és 30 filléres helyárákkal ifjusági előadást tart az Apolló, melyre az összes iskolák tanári karát is meghívta. A műsort a pedagógiai filmgyártól állította össze az Apolló. Az előadás érdekesnek ígérkezik.

Az arany Scarabeus. Szombaton kerül bemutatásra az arany Scarabeus című dzsungel-dráma, mely budapesti nagy sikere révén kiváló érdeklődésre tarthat számot.

Ujdonságok.

A kamara új hivatalos órái. A kereskedelmi és iparkamara hivatalos órái a hadi szolgálat érdekeire való tekintettel további rendelkezésig d. e. 8—12 és d. u. 3—6-ig vannak megállapítva.

Orosz hadifoglyok Debrecenben. — Tegnap több transzport orosz foglyot szállítottak át Debrecenben. Reggel egy vonattal 270, délelőtt egy másik vonattal 500 fogoly érkezett. Valamennyien vidámak voltak. Értesülésünk szerint ezek a foglyok már a Zemplén megyében elfogott oroszok közül valók.

Hósi halál. Mélyen szomorodott szívvel, Isten kifürkészhetetlen akaratán való megnyugvással tudatjuk imádott jó férjem, fiunk, unokánk, vőnk, testvérünk, sógorunk és jó rokonunk, ifj. Szilágyi János, magyar államvasuti géplakatos, a cs. és kir. 39. gyalogezred köztiveze, áldásos életének 27., boldog házasságának 4. évében, 2 heti súlyos betegsége után, folyó hó 26-án déli 12 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó november hó 28-án, szombaton délután 2 órakor fogjuk az Árpád-tér 40. számú házunktól, az Árpád-téri templomban tartandó ima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestességtelére rokonainkat, ismerőseinket s az elhunyt jó barátait fájó szívvel meghívjuk. Síri álma legyen csendes! Emlékét szívünkbe zárva őrizzük! Bánatba borult özvegye: özv. Szilágyi Jánosné Széll Juliska. Szülei: Szil-

APOLLO**Ma, pénteken.**Délután 5 és 7 órakor félhelyárák
9 órakor rendes helyár**Legujabb háborus képek
Az oroszok betörése
Máramarosszigeten**

harctéri felvétel.

A „Maitresse”

4 felvonásos nagy dráma. Callix francia miniszter nejeinek világszenzáció pere nyomán a Pasqualli gyár művészeivel.

Főszereplők:

A. Petersen k. a.**G. Serena ur.****Nagyravágyás**

dráma.

Móric és a nagybócsi

bohózat.

Philippiszigeten

természeti felvétel.

lági János és neje Hegedűs Juliánna. Nagyszülei: özv. Szilágyi Jánosné; özv. Hegedűs Istvánné; özv. zelli Józsefné; Oláh Sándor és neje. Apósa és anyósa: Széll József és neje Oláh Erzsébet. Nagybátyja és néneje: Sturm János és neje Szilágyi Erzsébet; Molnár Mihály és neje László Juliánna. Testvérei és sógorsága: Erzsike férjével Nagy Istvánnal; Juliska; Eszti férjével Nagy Sándorral és kis leányuk; Zsuzsika férjével Ujfalussy Lászlóval; Mihály és István; Széll Erzsike és Sándor. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó-vállalat Kossuth-utca 6. szám. rendezi.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. Ertesíttetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentiszteletek — további rendelkezésig — a következő időben fognak kezdődni: Péntek este háromnegyed 7 órakor; szombaton délelőtt 9 órakor, délután 3 órakor; kőnapon reggel fél 7, este háromnegyed 4 órakor.

Lakatos honvédőrnagy gyászra. Lakatos Béla m. kir. honvéd őrnagy és neje, valamint gyermekei: Évi és Tibor és a többi rokonok szomorú szívvel tudatják a jó apa, após és nagyapa: Lakatos András magánzó urnak, élete 86. évében, folyó hó 25-én reggel 8 órakor történt elhunytát. Porhüvelyre a református vallás szertartásával folyó évi nov. hó 27-én, délután 3 órakor fog a Rákóczi-utca 4. szám alatti földszinti lakásáról, a Kossuth-utcai temetőben elhantoltatni. Áldott legyen emlékezet! A temetést a Dankó vállalat, — Kossuth-utca 6. sz., rendezi.

Adózók figyelmébe. Az 1914. évi föld s házadó utáni állami jövedelmi pótdadó, a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok s intézetek adója és a hadmentességi díj kivetési lajstromok az 1909. évi XI. t.c. 4. §., illetve ennek végrehajtása tárgyában, az 1913. évi 50.000. szám alatt kiadott utasítás 29. §-ának megfelelően 1914. évi november hó 27. napjától 1914. évi december hó 4. napjáig 8 napig oly célból tételnek ki a városi adóhivatalnál, kerületenként közszemlére, hogy azokat mindenki megtekinthesse. A lajstromnak ez a kitétele azon felelősségi határidőre, melyet az 1909. évi XI. t.c. 15. §. szabályoz, ninosen kihatással, melynek alapján a felelősséget a kivetett adók ellen a közigazgatási bizottság adóügyi bizottságához intézve, az adóivnek kézbesítését, illetőleg az adóivnek el nem fogadása, vagy egyébként kézbesíthetlensége esetén megkísérelt kézbesítést követő 15 nap alatt a pénzügyigazgatósághoz nyújtandók be. Városi adóhivatal.

Korona-Passzage	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Pénteken Szombaton Vasárnap november hó 27-én, 28-án, 29-én		
A GYÁVA FEGYVERE. társadalmi dráma 3 felvonásban.		
HÁBORUS HIRADÓ aktuális mozgóképek az összes harctérről.		
Az esztendő, természeti felvétel. Polidor fogadása, bohózat. A boldogság felé, életkép. A poruljárt Jouson, kacagtató. Ha Agoston király lenne, humoros.		
Előadások ma pénteken este 6 órától folytatólagos bemutattal.		
Rendés helyárak.		

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzéssel tudatjuk, hogy a forrón szeretett, felejtethetetlen férj, szerető édes apa, sógor, vő, nagybácsi és jó rokon: néhai Kratzer Antal, MÁV. műhely asztalos, életének 40., boldog házasságának 9. évében hosszas, de különösen 4 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 25. napján, éjjel 1 órakor, csendesen elhunyt. — Kedves halottunk drága hamvait folyó hó 27-én, délután 2 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint, a Kolónia 10-4 számú háznál tartandó gyászima után a Kossuth-utcai sarkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket s az elhunytak jó barátait szomorított szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. nov. 26. A béke lengjen kedvesünk hamvai felett! Bánatos özvegye: özv. Kratzer Antalné szül. Nagy Juliánna. Gyermekei: Margit, Ilonka, Antal és Irma. Testvérei: Róza és János. Apósa és anyósa: polg. Nagy János nejevel Major Juliánnával. Első anyósa: Balázi Lajosné férjével és gyermekével. Sógornői és sógorai: Nagy Mariska férjével Kalmár Dezsővel és gyermekével; Nagy Eszter férjével Takács Andrásval és gyermekével; Nagy Erzsike, János, Katicza, Rózsika és Bandika. Számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és Társa tem. int. rendezi.

Galíciai lovak a tüzoltóságánál. A debreceni önkéntes tüzoltóság két galíciai lovat kapott, melyeket Horodena város polgármestere dr. Boszakovszky Tódó (Tódó) mentett meg az oroszok betörése alkalmával. E két ló a horodenkai tüzoltó testület tulajdona volt és jó kondícióban tették meg a nagy utat Debrecenig. A horodenkai polgármester most a két lovat használatra — míg visszatérhet velük Galiciába — átadta a debreceni tüzoltó testületnek, melynek éppen szüksége is van a két lóra.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett édes anyánk, anyósunk, nagymamánk és dédanyánk: özv. polg. Varga Andrásné szül. Vass Erzsébet, életének 91., özvegyiségének 42. évében, hosszas gyengélkedés után, folyó évi november hó 25-én elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit 1914. november 27-én, délután 2 órakor fogjuk a Boldogfalva-utca 26. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint a háznál tartandó imádság után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a nagyérdemű közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. november 26. Áldás és béke lengjen porai felett. Emléket szívünkbe zárva őrizzük! Bánatos gyermekei: Varga Zsuzsanna özv. Boros Jánosné gyermekei és unokái; Varga Juliánna özvegy Nagy Sándorné; Varga Gábor nejevel Szentkirályi Etelkával és gyermekeivel; Varga Erzsébet férjével Matkó Józseffel gyermekeivel és unokája; Varga Mária férjével Fajér Ignáccal és gyermekeivel. Elhalt leányának gyermekei: Kórhony Juliska férjével Zsiha Gyulával és gyermekeivel; Kórhony Mihály nejevel Balogh Esztikével és gyermeke. A többi rokonok nevében is. A temetést Csúrka „Kegyelet” tem. int. rendezi, Kossuth-utca 8.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Tóth Eszter ref. 15 éves, Kiss Etel ref. 16 napos. Szabó Eszter ref. 2 éves, Doringa Margit r. kath. 1 hónapos.

Nagy hajószerekesétlenség. Newyork városából jelentik, hogy odaérkezett san-franciscói jelentés szerint a Hanelej nevű hajó zátonyra jutott San-Franciscótól 9 mérföldnyire. A hajó összezúzódott s roncsait partra vetették a hullámok. Tizenöt utast találtak meg rajta élve, de a sok szenvedéstől rettenetesen elcsigázva. A hajó 65 utasa közül csak ezek menekültek meg.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorított szívvel tudatjuk felejtethetetlen édes jó anyám, anyósom, nagymamánk, testvérem, sógornőnk és jó rokonunk: özv. polg. Szentpétery Mihályné Kálmán Juliánna, áldásos életének 78., bus özvegyiségének 10. évében, 1 heti betegség után folyó hó 25-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit folyó november hó 27-én, pénteken délután fél 3 órakor fogjuk a Honvéd-utca 59. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerinti ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Egyetlen fia: Mihály nejevel Eszenyei Juliánnával. Unokái: Rózsika férjével lipovnoki Schurmann Nándorral; Juliska, Margit, Erzsike és Mihály. Testvére: özv. Szilágyi Ferencné Kálmán Sára gyermekeivel. Sógornője: özvegy Harsányi Istvánné Szentpétery Sára gyermekeivel; polg. Kéki József nejevel Szentpétery Eszterrel és gyermekekkel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

Felmentett vendéglős. A városi tanács mai ülésén teljesen rehabilitálta Ottó Sándor vendéglőst, megváltoztatván az első foku ítéletet és felmentvén még a gyanu alul is, mert az előtte fekvő adatokból kitűnt, hogy a vád teljesen alaptalan, mivel Ottó a tejet nem csak magas áron nem adta, de a hatósági ár-lap szerinti áron jóval alul adta el és így meghurcolására semmi ok sem volt.

Kihágások tömege. A rendőrhatalóságok mindenütt s némely helyen különösen szigorúan ügyelnek fel, hogy az élelmi cikkeknek árusításánál a közönséget meg ne sarcolják. Bereg vármegyéből az allepán például tegnap 43 ily kihágási ügyet tett át a kamarához véleménymondás végett. A kamara egy kis szak-ankétot szervezett s az tegnap délután vizsgálta meg az ügyeket, egyforma igazsággal vigyázva ugy a közönségre, mint a kereskedőkre. Megállapította, hogy a feljelentés időpontjában mi volt a liszt, kenyér, só, petróleum normális beszerzési s ahhoz mért eladási ára. Aki különös körülmények terhének beigazolása nélkül drágábban árusított, az benne maradt a kihágásban.

Debrecen le. nagybó mozgójá.	URANIA	Egyház-ter. Telefon: 12-31. szám.
Pénteken szombaton Vasárnap november hó 27-én, 28-án, 29-én.		
Szenzációt keltő ujdonságok!		
A CICADELLA RÉME kémkedési történet 8 felvonásban. Pombertón „A kronstadti kém” világhírű regénye után készült művészi felvétel.		
Káborus aktuálisok , a legújabb harctéri felvételek mozgóképekben.		
Aszger , természettudományi felvétel.		
Erősebb, mint Sherlock Holmes , kacsapató trükk felvétel.		
Fegyverrajban , amerikai dráma.		
Lucy főszé álma , humoros.		
Előadások ma pénteken este 6 órától folytatólagos bemutattal.		
Rendés helyárak.		

**Városi bundák,
kocsi bundák,**

**rövid szörme béléses kabátok,
színes és fekete hosszú és rövid
télikabátok, férfi- és fiú öltönyök**

**Nagy választékban, olcsó szabott
árak mellett lehet vásárolni.**

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 774

férfi, fiú és gyermekruha
nagyáruházában. Piac-utca 41.

A betegnyugvó állomásra adományokat küldtek: Halmágyi József 1 kg. tea és képes folyóiratok. dr. Rózsa Mórné 8 db. ing, 1 bot. Nagy Jakabné 1 tálca pecsenye, 1 tálca tészta. özv. Szűcs Lajosné (Versece) 100 béles. Mandel Zsigmondné 2 tálca diós, mákos kalács, 6 befőtt. Rosenberg Emilné 1 tál pogácsa. Ritter Ignácné 4 üveg ezerjő bor, 2 kalács. Bacsó Dezsőné 100 cigareta. 6 ing, 6 lábravaló. Szabó Józsefné 4 ing. N. N. 1 kg. borjúhús. özv. Popper Miklósné 9 ing, 5 alsónadrág, 1 pár csizma, 1 sapka, 3 pár cipő. dr. Nágel Zoltánné 2 tál leves tészta, 3 kg. marhahús. Steinberger Adolfné 4 kg. hus. Keleti Józsefné 2 csomag leves tészta. Ormódy Vilmosné 7 ing, 1 alsónadrág, 3 pár harisnya. gróf Semsey Lászlóné (Ujváros) 2 nyul. dr. Brunner Lajosné 1 tálca tészta, 6 db. fehérnemű. N. N. 1 ing, 4 zsebkendő, 6 törülköző, 1 lepedő. Schmidt Kelmáné 1 ing, 1 alsónadrág. Polgáry Bálint 6 kalács, 2 sült káppan, 5 üveg bor. Pataky Zseni 6 liter kávé, 1 kalács. Ungár Jenőné 3 kalács, 15 lekvaros kifli. Darvasy Örmester 2 ing, 2 alsónadrág. Kertész István 10 db. fehérnemű. Sztankay János 2 párna, 5 ing, 4 alsónadrág, 2 bot, 3 párna huzat. özv. Stenczel Lajosné 8 ing, 4 alsónadrág. Maticza S. 12 zsebkendő, 6 ing, 6 alsónadrág. dr. Bruckner Ernőné 1 tál pogácsa, dió és alma. Urbanovits Miksáné 6 ing, 6 alsónadrág. Herkely Gyuláné 1 fazék fécánbecsinált. Komlóssy Arthurné fehérmeüek, kesztük, zsebkendők, harisnyák. Frigyes Dezsőné pogácsa. Lendvey Józsefné 6 ing, 6 pár harisnya. Gara Alajosné 4 alsónadrág, 2 ing. Bleyer Mórné 4 zsák burgonya, 5 liter bab. Tegedgy Györgyné 11 lábravaló, 12 pár harisnya. N. N. 20 pogácsa. dr. Szabó Mihály sült sertésbűs és tészta. Steinberger Adolfné 3 ing, 12 pár harisnya. dr. Tüdös Kálmánné 3 ing. Nábráczky Istvánné 4 ing, 3 alsónadrág. dr. Balkányi Emilné 200 cigareta. gróf Semsey Lászlóné 2 db. nyul. Csanak Jánosné keltkáposzta, káposzta, karalábé. Izr. növényzet varró műhelye 15 db. ing. özv. Reinc Henrikné 3 kalács. Rosenberg Emilné 1 tál pogácsa. Svetits zárdá intézet 1 kg. tea. Klár Andorné 2 kg. cukor, 3 kg. liszt. Wessprémy Zoltán 18 db. ing. Kovács Anna 2 liter forraltbor. Tóth Gergely 8 alsónadrág, 8 zsebkendő, 5 ing. N. N. 3 mellény, 1 nadrág, 4 tricó, 3 alsónadrág. id. Kardos Lászlóné 10 ing, 6 alsónadrág. özv. Meineart Lajosné 7 ing, 4 törülköző, 10 pár harisnya, 6 üveg befőtt, 6 folyóirat. Szoboszlói nőegylet fehérneműek. Mídon a sebesültek nevében ezúton mondunk köszönetet kérjük a további adományokat Csanak József üzletébe küldeni.

Pilseni östörést és müncheni Paulaner sört csak a Gambrinusban csapolnak, Márkusnál.

Nem mehet a háboruba.... című dal 1 korona 80 filléért kapható Antalfy Józsefnél.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

Divat-veledek, téli kendők és sálak, alsó szoknyák Szabó Lajos fainál.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyszerközők francinistációhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék és vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen Kossuth-utca.

Újságpapíros kiló számára kapható a kiadóhivatalban: Kossuth-utca 3. szám. Nagyobb mennyiséget a megrendelő önjára hazaszállítat a kiadóhivatal.

Legujabb.

A szerb hadsereg koncentrációja.

Budapest, nov. 26.

A szerb hadsereg Szobicsnál koncentrációzik. (M. T. I.)

Az északi harctérről.

Hivatalos jelentés.

Budapest, nov. 26.

Érkezett este 8-kor.

Orosz-Lengyelországban a csata az arcvonal nagy részén álló harc jellegét öltötte. Nyugat-Galiciában csapataink a Dunajec alsó folyásán át előrenyomult orosz erőket visszatartják. A Kárpátokban is folynak a harcok. Hőfő.

Lázadás az angolok ellen.

Budapest, nov. 26.

A Suez-csatornánál a benszülött csapatok fellázadtak. Számos angolt megölték. Több vasuti kocsi érkezett Kairóba angol sebesültekkel. (M. T. I.)

Tíz orosz hadtest van a Kaukázusban.

Budapest, nov. 26.

A kaukázusi orosz hadsereg tíz hadtestből, négyszázezer emberből és két szárnyból áll. (M. T. I.)

A perzsák az orosz ellen.

Budapest, nov. 26.

Tebriszben a perzsák lemészároltak 2000 orosz, köztük a tebrizsi orosz konzult. (M. T. I.)

Gyomorgörs, kólíka étvágytalanság és általánagyomorbelegéknél a legkitűnőbb háziszor a

Hollandi

Gyomorcseppek

Egy üveg ára

40 fillér.

Kapható:

MIHALOVITS JENŐ
gy. gysz. tárásban.
DEBRECZEN.

Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára.

Debrecen, Hunyadi-utca 13.

Telefon szám 12-18.

A téli nagy hidegek beálta előtt, a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom bel- és külföldi kiváló minőségű kályhaim dus választékát.

Általam fölállított vagy átalakított cserépkályhák a müncheni fűtőtechnikai intézetben tanult legraktikusabb fűtő-szerkezettel lesznek ellátva, ami által a fűtő anyagnak 80-90 százaléka használódik ki.

Olcsón elvállalom kályhák átrakását, és tisztítását is.

Apró hirdetések.

Fodrászegéd	Gyakorlett
állandó vagy kíségetésére azonnal beléphet. — Eötvös-utca 64. Kárpoli. 434	pénztárnoknő nagyobb óvadékkal rendelkezik, elsőjére állást keres. — Cím a kiadóhivatalban 435

Ajánlat.

Használt
butorokat vesz, elad, javít, ujakra cserél — Kónya asztalos, Pacsirta 27. 52

Hivatalnoknő
szerényebb igényű özv. urinónél teljes ellátást kaphat. Magos-u. 14. sz. 217

Prágai
sonka állandóan frisse minőségben kapható: Félegyházi Jánosnál. 85-8

Budapesten
megjelenő „Esti Ujság” kapható az összes hírlap elárusítóknál egyes szám ára 6 fillér. Megjelenik naponta, a reggeli órákban.

Két
szobás lakás fürdőszoba villannyal minden órán kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 420

Kölcson
fürdőkádak használatra kaphatók Piac 32. szám Kiss Ignácnál. 422

Vasgyűrűt
bérel arannyal, vagy ezüsttel Pauló vésnök. Batthyányi-u. 22. 433

A miniszteri
rendelet szerint,

kevert kenyérlisztek

kaphatók a „Hortobágy gőzmalomban” és a városi raktárban, Csapó-utca 6. és Deák Ferenc-utca 22. szám alatt 1840

Kereslet.

Kenyer
elárusító leányt fölveszek kevés óvadékkal, Virág-utca 1. 430

Egy
szegény árvalány kedden d. u. 4 és 5 óra között Hunyadi-utcán, Erzsébet utcától Király-utcaig 100 koronát elvesztett, jószívű megtalálót kéri Hajnal-utca 19. alá juttatni. 423

Fodrászegéd
jó munkás 70 korona mellék kereset biztosítással azonnal beléphet Szikszay fodrászüzletébe. Attila-tér. 424

26
éves könyvelő, ki külföldön is több évig volt alkalmazva, elfogad megbízást több helyről, néhány órára, ugyszintén magyar és német levelezést, gépirásra is vállalkozik, vagy teljes fixre a háboru tartamára ideiglenesen vagy bármind szakmába üzlet vezetésre, ahol a főnök berukkolt. Megbízható hadmentes. Bővebet a 1257 sz. telefonon. 430

Stern
kefegyár részvény társaságnál ügyes vasestergályos (gépész okmánnal) felvétetik. 219

Elveszett
egy kanca csikó, barna pej, megtaláló sziveskedjék a város istállóba bevezetni. 426

Azonnal kiadó modern lakás

3 szoba, konyha, mellék helyiségekkel, jutányosan. — Piac-utca 30. I. em. Bővebet a ház-mesternél. 1849

Fiatal
fűszeresegéd, ki az engróban jártas felvétetik Csillag József üzletében. 418

Elveszett
egy fehér hosszuszőrű, piros orru spicz kutya, „Nuki” a neve. Cím, jutalom. Huszár-u. 5. sz. 406

Kezdő
kisasszony pénztárnoknő vagy ehhez hasonló állást keres elsőjére. Cím a kiadóhivatalban. 375

Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 114

Elveszett
egy kis fehér sárga foltozott foxi, Poli névre hallgat. Megtaláló jutalmat kap. Péterfia 30 alatt. 425

Italmérést
vagy kifőzést forgalmas helyen engedélyátadásával megvételre keresek. Értekezhetni Kigyó-utca 55. 427

A
nagyállomáson elveszet egy arany férfi óralánc. megtalálójára jutalomban részül Erzsébet-u. 15. szám alatt. 421

Kihordó
fü felvétetik Hunyadi-utca 10. reggel 8-10-ig élesztőgyárban. 428

Egy
dada azonnal fölvetetik Széchenyi-utca 12. 432

Eladás.

Eladó
női fehérnemű, uj öszi téli kabátok, kalapok és érkörtvélyesi bor. — Rákóczi-utca 41., udvari lakásban. 398

Zongora
használt eladó. Cím a kiadóhivatalban. 123

Elkötözés
miatt olcsón eladó. Vilamos parkettekefe, villanymotor, kertipad, ebédőasztal, gyermekkocsi. Ugyanott lakás kiadó. Értekezhetni: Iparkamara, elsőkapu, ház-mesternél. 411

Buza

lisztet

a legolcsóbb napi árban

Klein Gézánál

Virág-utca 1. és Hók Bercsényi-utca 25. sz. alatt szerezhetjük be. Telefon 11-90. 1841